

万宁东澳镇水上游龙活动9日起上演 走，去老爷海看“双龙闹海”！

南国都市报6月6日讯(记者 张野文/图)去年火爆端午的万宁“双龙闹海”又要来了!记者从6日召开的万宁市“谁不说‘瓦’家乡好”主题系列新闻发布会东澳专场获悉,第二届万宁老爷海游龙节将于6月9日举办,届时,老爷海海面将再现“双龙巡游”的壮观画面。

去年端午期间,万宁东澳镇龙保村和新村村两村打造两条百米长龙船在老爷海上日夜巡游,成为万宁端午假期一大胜景,吸引不少游客和媒体的关注。今年,两村再次自发筹集资金,延续“双龙闹海”民俗活动。

东澳镇党委副书记、镇长王才珍介绍,今年两村活动时间略有不同,龙保村游龙活动将于6月9日晚上8点至11点,

10日至11日早上8点至11点、晚上8点至11点举行。届时,龙舟将从龙保村游龙码头处出船,游览东澳镇老爷海。新村村端午游龙活动将于6月9日、10日连续进行两天两夜。活动在夜间将开启灯光音乐游龙秀。

6日上午,记者探访“双龙闹海”的排练现场,已经有不少附近的村民和慕名而来的游客提前一睹风采。站在岸边放眼望去,老爷海海面上,两条绿色龙船在海面来回穿梭,犹如巨龙在水中翻腾,活灵活现;靠近看,每条“龙”都由十余艘渔船首尾相连组成,每艘船上的人各司其职相互配合,确保“巨龙”能够灵活完成各种动作,“白天有白天的气势,到了晚上,龙船亮起彩灯,在夜色中的海面上若隐若现,

更加震撼。”龙保村党支部书记王光飞说。

据介绍,两村早在几个月前就已经开始谋划今年的巡游活动,彩排也已经持续了近一周的时间,力求活动当天能带来精彩的呈现。相比于去年,今年“双龙”也进行了更新和升级。

龙保村今年投入60万元建造一条全长近130米的巨龙,龙头宽4.5米、高8.5米、长8.5米,龙身长118米。从“龙”的外形到内部机械设备,都由村民自主原创设计,龙头、龙身、龙尾都可以通过遥控或手动操作,进行摇摆、喷水、喷雾、吐珠等动作。新村村同样投入50万元升级打造可摇摆、可活动、可闪烁各种光彩的巨龙,全长达138米,龙头高约4.3米,宽约2.6米。

王才珍介绍,基于去年活动中发现的

不足,今年东澳镇仔细做好各项筹备工作,镇、村相继召开专题部署会,制定完善活动方案和应急预案,明确工作职责。同时,重点围绕环境整治、安全维稳、场地布置、停车分流、医疗应急、供电保障等方面内容开展服务保障工作,努力为市民和游客提供最佳体验。

此外,在“双龙闹海”民俗活动基础上,今年,东澳镇还策划举办2024年“龙腾神州全民同乐”六月主题系列活动,活动将在6月7日到6月30日期间以多种形式持续举办。届时,“消费帮扶月”集市、“双龙闹海”“文艺晚会”、美食嘉年华、双龙游市、男子篮球比赛、男子排球比赛、女子拔河比赛等8大活动将轮番登场,为群众和游客带来独具东澳特色的地方文化体验。



扫码看视频

万宁市东澳镇龙保村打造的龙船现身老爷海,龙头栩栩如生

订单定向医生扎根海南基层 让乡镇医院中医科“从无到有”

南国都市报6月6日讯(记者 王洪旭)“医生,我最近头晕、脖子痛,看下怎么回事?”“我给你把下脉,头晕几天呢?”6月3日上午,保亭黎族苗族自治县三道镇卫生院中医科医师符美春给患者把脉问诊并开具中药。此前,三道镇卫生院没有中医科,符美春医生的到来,改变了这一现状,使三道镇卫生院中医科“从无到有”,让当地百姓看病也多了一种选择。

镇卫生院有了中医科

“刚来时,中医科是一片空白,就只有一间空房。”符美春说,她于2014年考入海南医科大学(原海南医学院),当时选择了海南省农村订单定向免费医学生项目,就读中医学本科专业,毕业后定向到基层卫生院服务;2019年6月她大学毕业后,又进行了3年住院医师规范化培训,并于2022年6月回到三道镇卫生院。

近年来,海南省重视中医药事业发展,实施基层中医药服务能力提升工程。在基层医疗卫生机构标准化建设中同步推动中医馆建设,在基层医疗机构诊疗评价标准

中融入中医药诊疗方案,在技术、药品和人员配备标准中提出具体的中医药要求,推动乡镇卫生院提供中医药服务。

当时,符美春提出建设中医科,得到了镇卫生院领导的大力支持,并配备了中医药、理疗床、理疗仪器等药品和设备。

从零开始筹建中医科,人员不足、中药引进、医保结算等都是面临的问题。2022年10月,符美春开始筹建工作,从列出中医科发展规划,到学习医保结算、中药引进等相关知识,并引进了中药、针灸、火罐、电针、理疗等仪器设备。2023年2月,三道镇卫生院中医科正式开诊。

“一开始来中医科就诊的患者不多,我们就强化宣传和告知。”符美春说,起初患者不知道镇卫生院可以看中医,一天就两三个病人;随后她带领同事下乡做义诊,让周围老百姓从不认识中医、了解中医到认可中医,此后门诊接诊量就越来越多,如今每天接诊病人20多名。

中药调理帮助老人解决排便难

“能用所学知识为患者解决问题,我觉

得很有成就感。”符美春说,在一次接诊中,有一位70多岁的阿公,由于身体长期虚弱卧床不起、出现便秘,有时三五天解一次大便,而且长期借助开塞露。

接诊后,符美春仔细把脉问诊,通过中医的辨证施治,并根据患者的具体情况进行合理的调理,开了5服中药给阿公,老人服药后每天排便都很规律,也不用再借助开塞露了。一周后,阿公来复诊,激动地告诉符美春医生:“非常感谢你,解决了困扰多年的问题,现在排便都很正常了。”

另外,还有一位病人是中风后遗留右侧肢体乏力,无法自行走路。符美春接诊后,辨证施治,通过针灸加上中药治疗半个月后,病人不仅恢复独自站立,还能走几步。符美春鼓励患者在家自行多锻炼,两个月后,病人可以自行走路20多米。

“这里需要我,我想留在这里”

符美春是海南洋浦人,当初她毅然选择农村订单定向医学生项目,决定学成后回到基层,服务基层患者。2025年7月,她在基层医院的服务合同将到期,但她坚

定地表示,“想继续留在这里工作,这里的中医药发展得不错,老百姓也比较认可中医,还有不少病人专门找我看病,所以我愿意留在这里。”

符美春说:“国家培养了我这么多年,这里也需要我,所以我就想要留在这里,继续为三道镇及周边百姓做好服务。”

“符医生能够运用所学知识为患者服务,同时也为我院开展好医疗服务打下一定的基础。”保亭黎族苗族自治县三道镇卫生院院长吉姝霞表示,符美春医生来了以后,经过她的诊疗,很多老百姓更相信中医了。目前,该院每天接到不少前来中医科就诊的患者。

像符美春这样的经过本科学习和3年规培的定向医生来到乡镇后,扎根基层、精益求精,对基层医疗服务能力有了很大提高,同时带动了当地医生不断提升诊疗水平,更好地服务基层患者。

据了解,近年来,海南省农村订单定向医学生免费培养项目培养了一批中医医师,完成住院医师规范化培训后陆续回到基层医院,不断提升了基层中医药服务能力,并为老百姓提供优质中医服务。